
Контрольная работа № 3 по теме « Обыкновенные дроби» 

Вариант I 

1.Выделите целую часть из дроби. 

а)
17

5
             б)

306

10
            в)

144

9
 

2.Найдите значение выражений. 

а) 
2

9
+

6

9
−

3

9
                б) 8

25

27
− (3

8

27
+ 2

3

27
)        в) (8

3

17
− 7

15

17
)  + 3

15

17
 

3. За два дня пропололи  
7

9
 огорода. Причем в первый день пропололи 

5

9
 огорода. Какую 

часть огорода пропололи за второй день? 

4. На первой машине было 5
8

25
 т груза. Когда с неё сняли 1

16

25
 т груза . то на первой машине 

стало меньше , чем на второй машине на 1
19

25
 т. Сколько всего тонн груза было на двух 

машинах вместе первоначально? 

5.Решите уравнения. 

а) 3
8

9
− х = 1

5

9
            б) ( у-8

12

19
)  + 1

7

19
 

Вариант II 

1.Выделите целую часть из дроби. 

а)
19

7
             б)

412

10
            в)

168

8
 

2.Найдите значение выражений. 

а) 
5

11
−

3

11
+

7

11
                б) 9

13

19
+ (8

18

19
− 3

15

19
)        в)   18

4

21
− (10

10

21
  + 3

19

21
) 

3. За день удалось очистить от снега  
8

9
 аэродрома. До обеда расчистили  

5

9
 аэродрома. 

Какую часть аэродрома очистили от снега после обеда? 

4На изготовление одной детали требовалось по норме  3 
3

15
 часа. Но рабочий на 

изготовление её потратил на  
18

15
 часа меньше . На изготовление другой детали рабочий 

затратил на  1
1

15
 часа больше , чем на изготовление первой. Сколько времени затратил 

рабочий на изготовление этих двух деталей? 

5.Решите уравнения. 

а)х- 1
5

7
= 2

1

7
            б) ( 12

5

13
+  у) − 9

9

13
=  7

7

13
 

 



Контрольная работа №4 «Сложение и вычитание обыкновенных дробей» 

В-1 

1. Сократить дроби: 

а) 
35

42
;     б)  

36

100
;       в) 

111

370
.  

2. Сравните дроби: 

а) 
3

8
 и 

5

8
;             б) 

1

3
  и 

2

7
;     в) 

21

22
 и 

22

23
.  

3. Вычислите:  

а) 
3

11
 + 

5

11
;      б) 

2

5
 + 

7

15
;     в) 

5

6
 + 

7

15
 - 

29

30
.   

4. Посадили 56 семян, 
7

8
 посаженных семян взошли. Сколько семян взошло?  

5. Учитель проверил 20 тетрадей. Это составило 
4

5
 всех тетрадей. Сколько тетрадей 

осталось проверить учителю? 

6. Известно, что 
2

5
 класса пошли в кино, 

3

7
 – на выставку. Сколько учащихся в классе, 

если их меньше 40?  

 

В-2 

1. Сократить дроби: 

а) 
15

30
;     б)  

42

49
;       в) 

102

510
.  

2. Сравните дроби: 

а) 
3

5
 и 

2

5
;             б) 

5

6
  и 

4

5
;     в) 

23

24
 и 

22

23
.   

3. Вычислите:  

а) 
2

13
 + 

3

13
;      б) 3

5

12
 - 1

7

36
;     в) 2

7

30
 + 3

9

20
 - 4

59

60
.  

4. Учитель проверил 
4

7
  из всех 28 тетрадей. Сколько тетрадей проверил учитель?  

5. Из посаженных семян взошли 42, что составило 
6

7
 посаженных семян. Сколько 

семян не взошло?  

6. Известно, что 
3

4
 класса пошли в кино, 

2

9
 – на выставку. Сколько учащихся в классе, если 

их меньше 40?  

 



Контрольная работа №5 «Умножение и деление обыкновенных дробей» 

В-1 

1.Вычислите: 

а) 
4

5
 · 

10

11
;        б) 

3

7
 : 

18

19
;      в) .  

2. Вычислить: 3 : 3
3

4
  + 2

2

5
  · 2

1

2
 - 3

5

6
.  

3.  Одна бригада может выполнить задание за 40 дней, а другая – за 60 дней. За сколько 

дней они выполнят задание при совместной работе?  

4. Первая труба может наполнить бассейн за 25 мин, а вторая за 15 мин.  Наполнится ли 

бассейн за 10 мин, если открыть обе эти трубы?  

5. Укажите наименьшую дробь со знаменателем 8, большую 
1

3
, но меньшую 

2

3
. 

 

В-2 

1.Вычислите: 

а) 
3

5
 · 

4

9
;        б) 

7

9
 : 

21

25
;      в)  

2. Вычислить: 2 : 2
2

3
  + 1

4

5
  · 3

1

3
 - 2

5

6
.   

3. Первая труба может наполнить бассейн за 24 мин, а вторая за 40 мин. За сколько минут 

наполнят бассейн обе эти трубы?  

 4. Одна бригада может выполнить задание за 40 дней, а другая – за 50 дней. Хватит ли им 

22 дней для выполнения того же задания при совместной работе?  

5. Укажите наименьшую дробь со знаменателем 7, большую 
1

3
, но меньшую 

2

3
.  

 

 

 

 

 


